



Голос времени

13 ОКТЯБРЯ
СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 82 (6532)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Наш депутат

Такой вывод сделала я во время поездки с группой во главе с нашим депутатом Юрием Гонтарем и главой райгосадминистрации Петром Кожиным, посетившей объекты, включенные в План первоочередных действий губернатора на территории нашего района. И вот почему: люди, словно говорившие, произнесли одни и те же слова: "Мы давно не видели, чтобы так слаженно и быстро велись работы, и уж очень сомневались в сроках и обещаниях, коих, как мы знаем, ждут минимум три года".

Но депутат доказал своим избирателям: бывают и такие приятные исключения, за что целый день, проведенный в нашем районе, слышал неоднократное "спасибо!"

Первым хлебом-солью, песнями, шутками и танцами встречали гостей хутор Крупско-Ульяновский. Да так задорно, что Юрий Афанасьевич не удержался и пустился с казачками в пляс. Люди радовались. И было чему: в их дома пришла долгожданная вода. "Одна беда, - сетует пожилая хуторянка, - ах трубы в доме свистят: боюсь, вдруг разорвутся".

Разрезана традиционная красная лента, "виновник" сего действия испил из глачика вкусной холодной водицы, и разговор пошел о жить-бытье. И оказалось, что это еще не все хуторские "болячки": надо отремонтировать автобусное сообщение с районцентром, кое-что еще приобрести для детского сада, куда Юрий Афанасьевич и на сей раз не зашел без подарка. Он долго что-то все доставал и доставал из пакетов...

И селяне, и хуторяне... сговорились



как депутату и председателю Госдумы края, пожелав ему "долгой политической жизни".

Следующий объект - реконструкция газопровода в Коммаяке, который уже сдан в эксплуатацию, и на улицах поселка красуются свежевыкрашенные трубы воздушного газопровода протяженностью четыре километра.

Те же слова благодарности депутату и районной власти, восхищение трудом строителей, и снова просьбы: спортивный комплекс поселка "кричит" - требует капремонта. Депутат берет на заметку, обещает помочь с финансированием, но, как всегда, при условии своевременной подготовки проектно-сметной документации.

Посмотрели гости фильм об Андрее Васильевиче Чухно, столетие которого недавно отмечали потомки коммунаров, посетили его могилу и мемориал-памятник погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Удивительно, но и здесь Юрий Гонтар увидел проблему, которую, по его мнению, надо решать на уровне края: "Вечный огонь" должен быть вечным, а не зажигаться только в День Победы.

Ждали своего депутата и жители микрорайона Восточ-

веденые итоги проделанной работы, обозначены вопросы, требующие скорейшего разрешения. И здесь же многократно прозвучавшее из уст кировчан "спасибо!" депутат разделил с главой райгосадминистрации Петром Васильевичем Кожиным, его первым заместителем Василием Даниловичем Морозом, главами муниципальных образований Евгением Борисовичем Мараховским, Александром Николаевичем Чухно, Александром Антоновичем Юрченко, главным строителем объектов Юрием Павловичем Петровым и всеми, кто был к этому причастен.

В заключение Юрий Афанасьевич Гонтар подчеркнул: "Я неоднократно говорил и повторяю еще раз: насущные проблемы жителей края нам удается



ный села Горнозаводского, где завершается строительство газопровода и до конца года будет запущена артскважина.

Эмоции собравшихся вызвали горнозаводчанка Валентина Михайловна Лепехина: "Господи, как же не сказать "спасибо" этому человеку!". А самая бойкая молодая женщина сообщила, что индюк уже вырастала к случаю, когда загорится газ в первом доме. Ждать недолго.

Прямо на улице были под-

решать только благодаря слаженной работе Госдумы края и губернатора Александра Леонидовича Черногорова".

Далее путь депутата последовал на сдачу очередного объекта в Курский район. В хуторе Соколове в этот день тоже его ждали, чтобы вместе с ним разделить свою радость: в их дома пришел газ. Работы выполнены здесь в рекордно короткие сроки: всего за 20 дней.

Галина АВАНЕСОВА.

◆ Эхо трагедии

Чужого горя не бывает

Больше месяца прошло с момента трагических событий, разыгравшихся в Бесланской школе, а помочь людям, пострадавшим от теракта, продолжает поступать.

Администрации Зольского, Новосредненского и Орловского сельсоветов перевели потерьвшим 3500, 1157, 1560 рублей соответственно.

Активность проявляют коллеги из районных детских садов. В Зольской "Ласточки" внесла 675 рублей, "Теремок" - 803, "Светлячок" - 3410 рублей. В Орловке "Искорка" и "Огонек" совместно передали в фонд помощи 2250 рублей, коммаякский "Светлячок" -

800, а советский детский сад с таким же названием пожертвовал 1030 рублей.

На спецсчет также поступил благотворительный взнос от Горнозаводской средней школы в размере 1650 рублей.

Отдел культуры Кировской райгосадминистрации перечислил бесланским детям свой однодневный заработок на общую сумму 11664 рубля. Работники ООО "АгроСентрЮг" передали 3600 рублей, а коллектив налоговой инспекции - 3500.

Елена ТУПИЧЕНКО, и.о. заведующего социальным отделом райгосадминистрации.

◆ Знай наших!

В Доме правительства в Ставрополе состоялась торжественная церемония награждения, посвященная Дню учителя. Удостоены наград и представители нашего района. Грамота губернатора вручена учителю русского языка и литературы Орловской школы, участнице краевого этапа конкурса "Учитель года России" Елене Чекалиной. Грамоту Министерства образования Российской Федерации за особые успехи в организации деятельности по возрождению ученических производственных бригад и в связи с их 50-летием получил глава Кировской райгосадминистрации Петр Кожин.

(Соб. инф.).

Поздравляем!

№48 Павел Горбатюк, учащийся Горнозаводской СОШ Андрей Кугутов и учащийся Коммаякской СОШ Гасан Исаев.

Аттестат 3-й степени минсельхоза края и благодарственное письмо губернатора вручены ООО "Конный завод "Советский". Такой же наградой отмечены зверовод-любитель из ст. Зольской Николай Топляков и Марьинский филиал №7 ОАО "Заря-ОГО".

Работницы Новопавловского ОАО "Сортсемово" весовщица Татьяна Амельченко и кассир Ольга Табачкова за многолетний и добросовестный труд награждены Почетными грамотами губернатора. (Соб. инф.)

◆ В муниципальных образованиях

Когда в дело - каждая копейка

Звоню главе Зольской администрации Геннадию Шуткову, чтобы поинтересоваться делами в станице, о которых было бы интересно узнать читателям районки, а он в ответ:

- Новенько полно, но по телефону не скажу ни слова: хочу, чтобы вы сами все увидели и решили - писать об этом или нет. Договорились? Ждите машину.

Конечно, я согласилась и неожиданно было на что:

... В церкви вовсю шли реставрационные работы: одни красили, другие подчищали штукатурку, кто-то плотничал. Сам настоятель храма иерей Николай Гичко умело орудовал электроинструментом.

Храм Святителя Николая воздвигнут больше века назад по подобию знаменитого Софийского собора. Он по праву считается главным украшением станицы, потому и стал первым местом, которое мы посетили с главой администрации. Последние несколько лет храм обновляется и хорошеет с каждым днем. Еще немногие годы забвения останутся в прошлом, благодаря прихожанам и местным властям, деньги и труд которых не дали погибнуть такой красоте.

Батюшка на время оторвался от дел, чтобы показать нам, что сделано в храме, и рассказать, что еще предстоит.

- Поменяли крышу, расписали центральный свод библейскими сюжетами, снаружи почистили, а то ведь мхом покосились, почернели: теперь же, смотрите, украшают стены изображения святых. Рисовал их художник, закончивший репинскую школу, жаль, не местный. Скоро опять его звать будем: расписи внутри делать...

Отец Николай пригласил посмотреть часовню, построенную в 2000 году в честь великомученицы Татьяны на деньги неизменного спонсора Виктора Покрепина, возглавляющего ООО "Автобан".

- Местная администрация тоже в стороне не стоит: деньги на закупку материалов выделяет, рабочих присыпает; Геннадий Владимирович постоянно интересуется нашими проблемами, - продолжает отец Николай.

- В перспективе хотим расширить территорию вокруг храма, окружить его садом и клумбами цветов. Батюшка одобряет нашу затею, - добавляет глава.

Хорошо в церковной обители, уютно и спокойно на душе, хотелось бы побольше задержаться под сводами золоченых куполов, взглядеться в святые образа, забыть о повседневной суете. Но, увы, пора ехать дальше. С батюшкой благословления мы покидаем храм

и направляемся в центр станицы.

Геннадий Владимирович намеренно везет меня к рынку, не без гордости замечая:

- Посмотрите, есть ли такие рынки где-нибудь еще в районе?

Чистый асфальт в торговых рядах, обшированные пластиком помещение мясного павильона, свежевыбеленные стены и потолки подсобок и продуктовых хранилищ, маленькая стерильно чистая лаборатория.

- А теперь хочу показать вам наш большой детский сад, о нем тоже стоит написать, - заверяет Г.В. Шутков.

Детский сад с симпатичным названием "Светлячок" занимает три гектара - настоящий раздолье для детворы! Да еще есть своя теплица, в ней взрослые и малыши выращивают цветы, овощи и зелень. Учреждение находится под опекой муниципального образования, которое финансирует ремонтные работы, покупает необходимое оборудование. Заведующая детским садом Светлана Горкавенко очень благодарна своим почителям:

- Администрация нам много помогает. В этом году перечислила 700 тысяч рублей на капитальный ремонт старого здания. Уже поменяли кровлю, рабочие облицовывают пластиком фасад помещения, ведется внутренняя отделка. Потом за двор примемся, видите - отсыпали землю, плитку красивую. Второе здание детсада, которое не так сильно пообносилось, подремонтировали и сейчас туда ходят детишки.

Светлана Петровна похвасталась еще двумя подарками: большим современным телевизором "Rolsen" и музикальным центром, тоже подаренными детворе муниципалитетом.

- А в практической у нас стирают две автоматические машинки "Indezit" - все, благодаря заботам администрации, - дополняет заведующая.

Зная не понаслышке, какие трудности переживает дошкольное образование, я по-доброму позавидовала малышам: есть надежда, что в любви и заботе из них вырастут достойные люди.

Вслед за дошкольным учреждением мы заглянули в амбулаторию. Здесь развернулась настоящая перестройка. Одноэтажное здание старой сельской больницы настолько обветшало, что пришлось менять все до мелочей. За четыре месяца, с момента начала капитального ремонта, уже многое сделано: выложен кафельной плиткой пол коридора, покрашены панели, окна, двери, налажено водоснабжение.

и направляемся в центр станицы.

Геннадий Владимирович намеренно везет меня к рынку, не без гордости замечая:

- Посмотрите, есть ли такие рынки где-нибудь еще в районе?

Чистый асфальт в торговых рядах, обшированные пластиком помещение мясного павильона, свежевыбеленные стены и потолки подсобок и продуктовых хранилищ, маленькая стерильно чистая лаборатория.

- А теперь хочу показать вам наш большой детский сад, о нем тоже стоит написать, - заверяет Г.В. Шутков.

Детский сад с симпатичным названием "Светлячок" занимает три гектара - настоящий раздолье для детворы! Да еще есть своя теплица, в ней взрослые и малыши выращивают цветы, овощи и зелень. Учреждение находится под опекой муниципального образования, которое финансирует ремонтные работы, покупает необходимое оборудование. Заведующая детским садом Светлана Горкавенко очень благодарна своим почителям:

- Администрация нам много помогает. В этом году перечислила 700 тысяч рублей на капитальный ремонт старого здания. Уже поменяли кровлю, рабочие облицовывают пластиком фасад помещения, ведется внутренняя отделка. Потом за двор примемся, видите - отсыпали землю, плитку красивую. Второе здание детсада, которое не так сильно пообносилось, подремонтировали и сейчас туда ходят детишки.

Светлана Петровна похвасталась еще двумя подарками: большим современным телевизором "Rolsen" и музикальным центром, тоже подаренными детворе муниципалитетом.

- А в практической у нас стирают две автоматические машинки "Indezit" - все, благодаря заботам администрации, - дополняет заведующая.

Зная не понаслышке, какие трудности переживает дошкольное образование, я по-доброму позавидовала малышам: есть надежда, что в любви и заботе из них вырастут достойные люди.

Вслед за дошкольным учреждением мы заглянули в амбулаторию. Здесь развернулась настоящая перестройка. Одноэтажное здание старой сельской больницы настолько обветшало, что пришлось менять все до мелочей. За четыре месяца, с момента начала капитального ремонта, уже многое сделано: выложен кафельной плиткой пол коридора, покрашены панели, окна, двери, налажено водоснабжение.

Не удается продолжить строительство школы в Прогрессе, остановившееся в 1998 году. Местный бюджет такими денежными суммами не располагает, спонсоров тоже нет.

Но все же надеемся решить эти и другие проблемы.

Любовь МЕДЯНИК

◆ Суд идет...

Милиционера бить нельзя

Работники органов внутренних дел являются представителями власти, наделены правоохранительными функциями и всякое насилие в отношении их является преступным. Это должно быть понятно всем. Но жителю станицы Советской В. Иванченко (1982 г.р.), видимо, законы не писаны. Будучи в состоянии алкогольного опьянения, он пришел во Дворец культуры, вел себя по-хамски, выражался нецензурной бранью в адрес контролера. А когда сотрудник милиции сделал ему замечание, В. Иванченко удрил его, причинив телесные повреждения.

Учитывая, что задержанный ранее был судим, суд приговорил его к трем годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Молодые разбойники

В станице Советской М. Зайцев (1980 г.р.) и Д. Меренчук (1979 г.р.) остановили велосипедиста, избили его и, забрав 100 рублей, скрылись. Суд квалифицировал рассмотренное дело как разбой и приговорил первого к пяти годам лишения свободы с содержанием в колонии общего режима, а второго - к пяти годам лишения свободы с условным трехгодичным сроком. Кроме того, оба должны уплатить денежный штраф.

Преступник установлен и наказан

Новолапловский житель А. Бурмистров (1971 г.р.) после употребления спиртного, видимо, потерял над собой контроль. В районе кафе "Спутник" напал на женщину, затянул ее в лесополосу и пытался отобрать, но не найдя ни денег, ни ценностей, совершил насильственные действия сексуального характера.

На суде потерпевшая сказала, что четко не помнит детали случившегося (сама была пьяной) и не знает точно, кто на нее напал. Однако работники милиции установили личность преступника. Суд приговорил А. Бурмистрова к 4 годам и двум месяцам лишения свободы в колонии строгого режима.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
пресс-секретарь райсуда.

◆ Детство в опасности

И мать не защитила

Девятилетняя девочка пришла в школу с синяками на шее. Что случилось? Классный руководитель забыла тревогу и обратилась в районное отделение по делам несовершеннолетних. В конце концов инспекторам удалось выяснить правду. На девочку напал сожитель ее матери. Сначала он залепил ей щечину, да такую, что девочка отлетела, ударила о шифоньер и упала. Тогда здоровенный мужик, имеющий за плечами четыре судимости, уселся на нее сверху и стал душить. Ребенок не мог не только сопротивляться, но даже кричать или плакать. Что интересно: мать встала на сторону сожителя и вместе с ним три дня скрывала девочку, чтобы никто ничего не заметил.

Дело было передано в суд и приговор оказалось таковым: год лишения свободы условно.

Прошло два дня, и жертвой садиста стал внук сожительницы, трехлетний мальчик. Б. избил его ремнем, причем бил пряжкой по голове, а потом затолкал в комнату, пригрозив: "Попробуй пожаловаться!"

Избитого ребенка со страшно опухшим лицом обнаружили все те же инспекторы. К счастью, подозрение о переломе черепа не подтвердилось. Медики дали заключение о причинении вреда здоровью средней тяжести. Было возбуждено уголовное дело.

Ольга МАРУСОВА,
начальник отделения по делам несовершеннолетних.

◆ В Государственной Думе РФ

Образована комиссия

Постановлением Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от 22 сентября № 957 - IV ГД образована комиссия Государственной Думы ФС РФ по проблемам Северного Кавказа.

Комиссия образована на основе пропорционального представительства Государственной Думы в количестве 18 человек. Председателем комиссии избран заместитель председателя Государственной Думы В. Катренко - депутат от Кавминводского избирательного округа. Депутат Государственной Думы А. Ищенко утвержден членом комиссии и в рамках ее деятельности курирует вопросы по Ставропольскому краю.

Основной целью комиссии является изучение и анализ социальной, экономической, политической и криминогенной обстановки на Северном Кавказе, а также объединение усилий представителей политических объединений для формирования эффективной системы противодействия региональному экстремизму и терроризму на Северном Кавказе.

Члены парламентской комиссии встретились с полномочным представителем Президента РФ в ЮФО Д. Козаком. В ходе заседания обсуждались вопросы взаимодействия думской комиссии и комиссии по координации деятельности федеральных органов исполнительной власти в ЮФО, которую возглавляет полпред. Решено выработать план совместной работы представителей исполнительной и законодательной власти по решению социально-экономических, политических проблем региона для нормализации ситуации на Северном Кавказе.

Срок деятельности комиссии установлен на период полномочий Госдумы четвертого созыва.

Анатолий ТРЕЦИН, помощник депутата Государственной Думы ФС РФ А. Ищенко.

◆ Праздник учителей

"Нет на свете почетней труда,

чем учителя труд беспокойный. Не забудем мы вас никогда и любви вашей будем достойны".

Эти и подобные им слова звучали в День учителя в празднично украсившемся зале ДК имени С.М. Романько. Здесь педагогов города встречал духовой оркестр, приветствовали дежурные по залу и, конечно же, признавались в любви ученики. Прямо со сцены они прошли простить их за невольные огорчения, благодарили за терпение и науку.

Тепло поздравила всех заведующая городским отделом образования Наталья Стехова и с удовольствием вручила восемь почетных грамот Министерства образования края учителю информатики 13-й школы Оксане Арьковой и историку гимназии Наталье Бабушкиной, воспитателям "Радуги" Ольге Лобановой и "Дюймовочки" Анне Леоновой, музыкальным руководителям "Юнты" Оксане Степиной и "Солнышка" Алле Назаренко, заведующим "Аленушки" Людмиле Дубиной и "Росинки" Надежде Кузиной.

Еще восемь грамот от администрации города получили педагоги самой молодой новолапловской школы №33. По случаю 15-го дня рождения школе подарили новый современный телефон.

Без подарков не остался никто. Все школы и детские сады города

получили красивые коробки с книгами - город администрации потратила на это 40 тысяч рублей.

Нельзя было в таком день не вспомнить о ветеранах педагогического труда - их всех называли по имени, а со словами поздравления к ним от всех благодарных учеников обратилась бывшая выпускница гимназии, а теперь заместитель главы администрации Елена Горобец.

Особо отметили тех, кто в этом учебном году впервые переступил порог школы как учитель, для них даже прозвучала шуточная лекция.

Поздравил учителей секретарь политсовета Кировского отдела партии "Единая Россия" Андрей Залата и вручил памятный подарок одному из самых опытных наших педагогов - Ларисе Ивановне Пронькиной.

Наконец, приятным сюрпризом для всех стало выступление лауреата международных всероссийских, краевых конкурсов, победителя недавнего Всероссийского фестиваля "Здравствуй, мир" детского образцового хореографического коллектива "Огоньки" из Георгиевска.

Мария БАЖУТИНА, заведующая методкабинетом городского отдела образования.

◆ Вернисаж

Зачем художка стоматологу



Вы когда-нибудь бывали на Чукотке? И вряд ли побываете? Не торопитесь зарекаться. Да, ехать туда далеко и дорого, но есть другой способ увидеть эту необыкновенную землю.

- Два года назад, когда я еще училась в детской художественной школе Новопавловска, к нам приехала выставка с Чукотки. Привезли работы детей с края земли! Одна мысль об этом приводила в необыкновенное волнение. Мы смотрели рисунки, фильм. Уходить не хотелось - настолько это интересный, необычный мир. Но я видела, что одно общее у нас, несомненно, есть: стремление видеть, понимать и рисовать красивое, - рассказывает Оля Сухина, студентка Пятигорского государственного технологического университета.

В этом году выставка приехала снова и даже попала в гости к нам, в нашу редакцию.

- Раньше я, человек взрослый, представляла Чукотку графически, в черном и белом цвете, - делился впечатлениями художник и преподаватель детской художественной школы Светлана Сабынина. - И вдруг оказалось, что в ней столько цвета! Я была поражена, увидев акварель, карандаш, эту фантастическую воду, небо. Это было открытие, притом через непосредственные детские работы, где преобладают чувства.

А мы ходим, смотрим, запасаемся своими впечатлениями. Вот блестят глазами-бусинами детеныши нерп на льдине - любопытные, доверчивые. Кстати, эта работа публиковалась в приложении к журналу "Вокруг света". А вот похожие на древних мамонтов мощные моржи -

черные силуэты на фоне заходящего солнца. С этого рисунка смотрит каменным идолом мать-моржиха, прародительница и хранительница рода, а на этом - картина из жизни: приближается весна, и дети начинают играть в мяч - чем дальше играют, тем быстрее взойдет солнце. Поверья и традиции, выработанные столетиями и непохожие на наши, делают рисунки чукотских ребят до осознания своеобразными. Например, эти две линогравюры - почти зашифрованные письмапиктограммы, где шкура медведя и силуэт моржа вобрали множество других характерных сюжетов. Есть и другие, более понятные и близкие нам. Взять хоть эту жанровую композицию: девочки прильнули к окнам, поглядеть на идущих по улице пограничников. Они стоят спиною к зрителю, но в этих спинах - такая интерес, напряжение, ожидание - может быть, даже большой любви. А на соседнем рисунке - мальчик с собакой на сопке, с которой видно Аляску. И такой необычный мир открывается на этих работах, таким подкупывающим образом очарованием веет от них, что уходить действительно не хочется.

Рядом - работы наших новопавловских ребятишек. Сначала кажется: они совсем разные, нет ничего общего. Но чем дальше смотришь, тем яснее чувствуешь - общее есть. Объединяет искусство, и не только художников.

- Роман Кейнсон был отмечен на международном конкурсе одаренных детей в Москве за лучшее сохранение национальных традиций. Ваня Тутов занял первое место в фольклорном

фестивале "Эрграф", заработал гран-при юных дарований Чукотки и стипендию Абрамовича в прошлом году, а в этом - стипендию Министерства культуры РФ. Витя Омргин победил на фольклорном фестивале "Корфест" по снежной скульптуре, обставив взрослых матерых художников, - рассказывает о своих учениках член Международной ассоциации изобразительных искусств, член Союза художников России, секретарь Чукотского отделения Валерий Долгоаршинных.

Судьба его очень интересна. Художником он стал уже в зрелом возрасте, причем овладел специальностью, с которой, по утверждению знатоков, надо родиться - резчик по кости. И на таком уровне, что на общегосударственной российской выставке в Москве его работы были оценены как "настоящие чукотские".

Валерий Николаевич преподает в многопрофильном колледже искусств г. Анадыря, до этого работал в специализированной школе в селе Узлен. Он не скрывает: приятно, когда твои ученики получают прочные профессиональные знания, добиваются успехов. Но что особенно важно - успех приходит не обязательно только в живописи или скульптуре.

- Виктор Алек и художник хороший, и танцор, солист ансамбля "Чукотка", участник международного фестиваля в Испании, сейчас выступает во Франции. Еще одна моя ученица поступила в Бауманский институт в Москве, отличница. Третья окончила стоматологический институт, стала пластическим хирургом. И я вижу: занятия в художественной школе, колледже и тут помогли. Они дисциплинируют сознание, развивают воображение. Человек с чувством прекрасного едва ли станет разрушителем-террористом, наркоманом. Когда ребенок рисует, ему не нужна водка, он никому не набьет морду.

Наверное, главным образом поэтому Валерий Николаевич так пропагандирует детское творчество. А поддерживать связи с нашим городом есть еще одна причина - дружба с художником Александром Сабыниным, которой в 2005 году исполнится 30 лет,

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Наше здоровье

Сегодня на учете в Кировской центральной районной больнице состоят 336 больных сифилисом, еще 30 выявлены в этом году. Районный дерматовенеролог Людмила Федоровна Милютина, как человек опытный, сомневается: наверняка есть такие, которые из поля зрения медицинских работников выпали, и представляют серьезную опасность для общества. Впрочем, многие из учтенных не менее опасны.

- В районе 33 человека уклоняются от лечения. И психически больных среди них не так уж много. Недалеко ушли от них алкоголики, которые практически за себя не отвечают. Уже 5 лет болеет сифилисом Б. из Советской. Утром она уже пьяна, вечером еще не проспалась - когда ей думать о диспансере? Есть такие, кто, обозначившись где-то в следственном изоляторе или стационаре, мелькнули и снова исчезли. И кто скажет, в каких бомжатниках они сейчас пропадают, кого заражают? Ведь когда они вместе пьют, они же все родня друг другу - не в

Подумаем хотя бы о детях

прямом, так в переносном смысле. И, уж конечно, ни о каком персональном стакане и других правилах гигиены здесь и речи нет.

Недавно были у меня оригинальные пациенты - пожилая пара. Обоим за 70. Он благополучно пролечился, а она и слышать о диспансере не хочет. Заставить же ее никто права не имеет.

Как ни странно, сифилитики в возрасте - сегодня не редкость. Особенно среди женщин. Многие попадают в инфекционное и другие отделения больницы, подлечиваются и вновь - пьют, гуляют...

Да, у нас очень хорошая активная выявляемость. Больных сифилисом мы "вылавливаем" везде, где только можем: при медосмотрах, в стационарах и изоляторах временного содержания, даже среди сдающих кровь. А результат? Подавляющее большинство лечится

просто не хотят. Почему? Отсутствие денег в ряду причин - самая малая из проблем. Лечение в диспансере пока еще бесплатное, деньги нужны только на дорогу. Эту трудность мы разрешаем, отправляя больных с оказией. Сифилис очень часто выступает как спутник пьянства, причем беспробудного. Вот тут уже любые уговоры, взывания к разуму бесполезны. А пьянство частенько подпитывается еще одним социальным фактором - безработицей. Все наши больные не работают.

Много позднего скрытого сифилиса. Нередко это результат самолечения. Язвы пропали - и ладно, остальное не волнует. Результаты же страшные. Есть в районе случаев полной слепоты и чего раньше не было - начиная с прошлого года три случая нейросифилиса, когда поражается центральная нервная система. Появляются галлюцинации, бред, даже эпилептические припадки, повышенная воз-

будимость, в том числе двигательная, вплоть до полной потери самоконтроля. Да, некоторое улучшение после лечения наступает, но разум уже не возвращается. Недаром говорят: сифилис - это многоликая обезьяна. Не знаешь, с какой стороны она подступит, в какую личину вырядится и через сколько лет. Поэтому с учетом мы снимаем, глядя не на срок, а на результаты анализов. Кстати, хочу обратиться к тем, кто еще продолжает числиться в нашей карточке: помогите нам снять вас с учета, зайдите к дерматовенерологу. Наша медсестра Лариса Александровна Собко вынуждена ходить по домам, убеждать, просить. К сожалению, толку мало: у нас по-прежнему немало "мертвых душ".

Ну и самое страшное, когда заболевает невинный ребенок. В этом году у нас два случая врожденного сифилиса. Одна из мам - из той категории давно махнувших на себя рукой алкоголиков, уже лечившаяся од-

нажды от сифилиса. Лишена родительских прав в отношении троих детей. Ей и этот не был нужен. Когда он родился, врачи удивлялись: что за странный ребенок. Не плачет, не ест, ни на что не реагирует. Внешних признаков сифилиса почти не было, зато внутренних - целый букет. Поражение костей, желудочно-кишечного тракта, а самое главное - тотальное поражение центральной нервной системы. Это была красивая маленькая кукла, не дожившая и до трех месяцев.

Вторая мама - яркий пример легкомыслия и безответственности. Девушка из хорошей семьи стала встречаться с молодым человеком. Забеременела, на учет не встала. Ребенок родился уже мертвым...

От беды никто не застрахован. Когда дело касается вашего будущего, будущего ваших детей, "пофигизм" не уместен - поймите это и будьте внимательнее к своему здоровью.

Оксана ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Письмо в газету

От всей души, все, что могу...

Уважаемая редакция!

Мне 77 лет, я труженица тыла и ветеран труда, живу одна, и, конечно же, уже не могу похвастаться своим здоровьем. Особенно в последнее время, когда все чаще стали донимать приступы стенокардии. И если бы не наши местные врачи, ярд ли бы я сейчас вам писала.

Врач Советской больницы Олег Петрович Хаустов, его сын фельдшер Алексей Хаустов, медсестра Галина Паникова Арфанова, да и все врачи "Скорой помощи" и на этот раз подарили мне надежду, подарили жизнь, всю ночь провели у моей постели. Я очень им за это благодарна. Но, к сожалению, могу эту благодарность выразить только словами. Поэтому что моей скромной пенсии не хватает, чтобы помочь, например, сделать хороший ремонт в нашей больнице, обновить постельное белье, улучшить питание больных и еще на многое.

Хочу пожелать нашим врачам одного: крепкого-крепкого здоровья, потому что его, как известно, не купишь ни за какую самую высокую зарплату.

С уважением Елена Тимофеевна ОСТАПЕНКО.

◆ Трудные вопросы

Обязательны для всех

- Распространяются ли требования охраны труда на работодателей-физических лиц?

На вопрос читателя Юрия К. отвечает Нина МАКАГОНОВА, главный специалист УТИСЗН.

- В соответствии со ст. 211 ТК РФ, требования охраны труда обязательны для исполнения юридическими и физическими лицами при осуществлении ими любых видов деятельности. Обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда изложены в ст. 212 ТК РФ: приобретение и выдача спецодежды и других средств индивидуальной защиты; обучение безопасным методам работы; соблюдение режима труда и отдыха работников; организация контроля за состоянием условий труда и другие. Всего их более 20. Для их исполнения нужны определенные знания.

Согласно ст. 225 ТК РФ, все работодатели, в том числе работодатели-физические лица, обязаны проходить обучение по охране труда не реже одного раза в три года.

Консультацию по применению положений трудового законодательства можно получить в отделе труда Управления труда и социальной защиты населения, тел.: 4-28-45.

◆ Спорт

Возраст - не помеха

Краевой турнир по настольному теннису, посвященный Дню пожилого человека, прошел в Невинномысске. Участие в нем приняли более 60 умудренных годами ставропольян. Очень удачно выступили представители нашего района. Николай Соколов, Виктор Погорелов и Валерий Королев в своих возрастных группах заняли третьи и четвертые призовые места и были награждены грамотами и денежными премиями. Чуть-чуть отстал от них Владимир Грибцов - у него шестой результат.

Мы поздравляем наших земляков и желаем им крепкого здоровья и долгих лет спортивной жизни!

(Соб. инф.).

Памяти Шапочкина

Традиционная легкоатлетическая комбинированная эстафета, посвященная памяти Леонида Васильевича Шапочкина, проходила в нашем городе уже в шестой раз. В этом году в ней участвовали шесть команд района, по пять юношей и девушек в каждой. Им предстояло одолеть дистанцию в три километра. Самый длинный отрезок - 900 м - достался старающим, остальные сменялись через 200-300 метров.

Третье и второе места заняли команды 13-й и второй школ города. Лучший результат показали ставропольцы, но рекорда не побили они. Установлен он был гимнастами и держится уже два года.

Призеры награждены денежными премиями и дипломами.

Юрий ДУДКИН, председатель спорткомитета района.

◆Православные праздники

Небесный Покров - над нами

14 октября наша Церковь празднует день Покрова Пресвятой Богородицы, который относится к числу великих праздников. Праздник был установлен в честь Божией Матери, в воспоминание видения святым Андреем Богоматери, покрывшей своим святым омофором христиан во Влахернском храме в Константинополе во время осаждения города сарацинами в 910 году.

Блаженный Андрей, родом славянин из Новгорода, с юности и до смерти был верен взятому на себя подвигу юродства Христа ради. Не щадя своего тела, он предал его на испытания постом и жаждой, зноем и морозом. Не случайно именно святому Андрею достичь дара прозорливости, явлено было видение:

Пресвятая Богородица стояла на воздухе в великой славе, окруженнная святыми и ангелами. Она молебно простирала руки к своему Сыну Иисусу Христу, осеняя молившийся в храме народ Своим свето-

носным омофором. В этом видении было открыто то, что всегда происходит в Церкви Небесной она непрестанно молится за Церковь земную. За нас молятся ангелы, святые и, прежде всего, Богоматерь.

На Руси этот праздник Покрова Богородицы установил сам великий князь Андрей Боголюбский в 1164 году, а через год он построил первый храм Покрова на реке Нерли.

Вспоминая в этот день Влахернское чудо, Русская Церковь просит Богородицу помолиться Богу "за нас грешных, Твоего Покрова праздник в Российской земле прославляющих". И милоускно склонив слух свой к народной молитве, Мать Божия и ныне, как тысячу лет назад, с ликами святых входит невидимо в храм и, простирая ко Господу пречистые руки, молится за нас, принимая под Свой благодатный Покров.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Уважаемые жители Кировского района!

С 22 сентября 2004 года в филиале Восточные электрические сети ОАО "Ставропольэнерго" начал действовать

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ (ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ).

Если Вам стали известны факты хищений цветных и черных металлов с энергообъектов и линий электропередач, принадлежащих ОАО "Ставропольэнерго",

ПРОСИМ ЗВОНИТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ:

в г. Пятигорске (8793) 37-00-50;
в г. Георгиевске (87951) 6-41-62, 6-37-35;
в г. Новопавловске (87938) 2-15-56.

ИЛИ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСАМ:

г. Пятигорск, ул. Университетская, 35, ОАО "Ставропольэнерго";
г. Георгиевск, ул. Филатова, 13, Восточные электрические сети;
г. Новопавловск, ул. Восточная, 39, Новопавловский РЭС.

Граждане, предоставившие достоверную информацию и оказывающие активное содействие в раскрытии и предупреждении фактов воровства цветных и черных металлов с энергообъектов и линий электропередач, будут поощрены денежным вознаграждением.

Анонимность и конфиденциальность гарантируется.

ВНИМАНИЮ руководителей сельхозпредприятий, КФХ, предпринимателей!

Администрация станицы Солдатской Прохладненского района КБР СДАЕТ В АРЕНДУ земли сельскохозяйственного назначения.

Обращаться в администрацию станицы по адресу: ст. Солдатская, ул. Калинина, 39, тел.: 98-2-17, 98-2-23.

Организация принимает лом и отходы цветных металлов по высоким ценам.

(Лиц. №Д-457964)
ст. Зольская, ул. Калинина, 2-А.
Телефоны: 8(238)33-4-49; 8-902-741-46-88.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

ИЗВЕЩЕНИЕ
собственников земельных долей, расположенных на территории СПК «Колхоз им. Калинина» Кировского района, Ставропольского края.

В соответствии со ст. 13 Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" № 101-ФЗ от 24.07.2002 г., мы, участники долевой собственности (массив № 3 бригады № 4, общ. пл. - 366 га; поле № 9 - 92 га; поле № 19 - 30 га; поле № 20 - 57 га; поле № 21 - 124 га; поле № 22 - 63 га), Чередник Виктор Васильевич, Цвейцер Ольга Абрамовна, Головина Лидия Яковлевна, Головин Владимир Иванович, Колодяжная Лариса Ивановна, Раменская Елена Ивановна, Воронкова Евдокия Даниловна, Баранников Сергей Васильевич, Черепивский Виктор Дмитриевич, Козменко Нина Дмитриевна, Чалов Петр Петрович, Чалова Лидия Васильевна, Осьмаков Иван Алексеевич, Щербакова Любовь Ильинична, Рева Валентина Николаевна, Жаворонкин Владимир Андреевич, Жаворонкин Алексей Андреевич, Разумный Геннадий Федорович, Разумная Антонина Тимофеевна, Стехова Светлана Геннадьевна, Стехов Дмитрий Александрович, Стехов Евгений Александрович, Озеров Анатолий Никитович, Озеров Валерий Анатольевич, Озерова Галина Викторовна, Зданович Надежда Федоровна, Полтавская Ольга Петровна, Полтавский Михаил Григорьевич, Захаров Владимир Васильевич, Лященко Людмила Ивановна, Лященко Инесса Анатольевна, Лапаева Антонина Алексеевна, Прибытина Нина Алексеевна, Перепелица Алексей Иванович, Перепелица Елена Федоровна, Тюфанова Елена Егоровна, Тупицын Василий Иванович, Усольцев Александр Леонидович, Усольцева Светлана Петровна, Шрамова Антонина Николаевна, Щербак Светлана Петровна, Яковleva Наталья Викторовна, Яковleva Зоя Ивановна, Сенина Вера Федоровна, Старостина Евдокия Петровна, Сериков Анатолий Дмитриевич, Яценко Василий Иванович, Яценко Юрий Васильевич, Костюк Петр Павлович, Котенев Георгий Александрович, Горбцов Николай Николаевич, Цвейцер Анатолий Александрович, Веденников Владимир Тимофеевич, Смышнов Василий Иванович, Смышнова Валентина Даниловна, Смышнова Татьяна Михайлова, Смышнов Александр Васильевич, Веденников Владимир Тимофеевич, Захаров Иван Дмитриевич, Шаповалова Мария Михайлова, Лысенко Николай Федорович.

(Массив № 4 бригады № 4, общ. пл. - 418 га; поле № 14 - 75 га; поле № 13 - 75 га; поле № 12 - 69 га; поле № 11 - 64 га; поле № 8 - 57 га; поле № 7 - 78 га) Кугутова Любовь Петровна, Кугутов Александр Борисович, Леонов Павел Петрович, Леонова Мария Васильевна, Леонов Андрей Павлович, Литвиненко Катерина Даниловна, Литвиненко Владимир Семенович, Борисенко Надежда Семеновна, Литвиненко Анатолий Владимирович, Силяева Любовь Ефимовна, Силяев Николай Павлович, Садыхов Эдуард Ага-Мехти-Оглы. Нечеев Михаил Николаевич, Гончарова Мария Александровна, Жгарева Мария Павловна, Рябко Тамара Ефимовна, Колесников Василий Евстафьевич, Лященко Любовь Владимировна, Василенко Сергей Владимирович, Гречко Мария Павловна, Зданович Светлана Николаевна, Зданович Василий Васильевич, Мищерин Александр Афанасьевна, Казаков Михаил Федорович, Коротаева Наталья Викторовна, Коротаев Александр Борисович, Михайлова Александр Федорович, Стехов Виктор Владимирович, Стехова Наталья Георгиевна, Емцова Елена Георгиевна, Стехов Владимир Титович, Стехова Евгения Захаровна, Стехова Наталья Ивановна, Стехов Николай Владимирович, Токарев Александр Александрович, Сидоренко Матрена Климовна, Москаленко Любовь Ивановна, Михайлова Нина Васильевна, Колесникова Татьяна Васильевна, Колесников Геннадий Васильевич, Красавина Галина Григорьевна, Бондарцова Любовь Михайлова, Жигир Михаил Сергеевич, Жигир Наталья Григорьевна, Дудин Василий Павлович, Дудина Александра Филипповна, Красавин Анатолий Викторович, Кулеш Василий Дмитриевич, Щербак Надежда Дмитриевна, Кулеш Николай Дмитриевич, Кулеш Раиса Михайлова, Кулеш Алексей Иванович, Догалевский Николай Иванович, Божко Таисия Архиповна, Калаушина Валентина Васильевна, Калаушин Александр Иванович, Кулеш Николай Иванович.

(Массив № 5 бригады № 3, общ. пл. - 386 га; поле № 5, 2 - 96 га; поле № 6, 3 - 97 га; поле № 5, 4 - 96 га; поле № 6, 1 - 97 га) Леонов Андрей Петрович, Литвиненко Раиса Васильевна, Гончаров Николай Семенович, Гончарова Любовь Борисовна, Винников Иван Митрофанович, Капленков Иван Анатольевич, Капленков Сергей Анатольевич, Манюков Иван Иванович, Матюшенко Александр Петрович, Шевченко Виктор Кириллович, Шевченко Лидия Федосеевна, Бочкарёв Петр Иванович, Бочкарёва Мария Федоровна, Буркот Юрий Федорович, Буркот Ольга Анатольевна, Дульев Михаил Анатольевич, Арганашвили Александр Моисеевич, Арганашвили Тамара Савельевна, Авдеев Василий Михайлович, Авдеева Людмила Леонидовна, Авдеев Андрей Васильевич, Гандрабур Григорий Викторович, Гандрабур Татьяна Тимофеевна, Копылова Валентина Николаевна, Копылова Александра Яковлевна, Мещерин Михаил Кириевич, Мещерина Вера Ивановна, Малынова Наталья Петровна, Сергиенко Василий Лукич, Сергиенко Николай Васильевич, Сергиенко Виктор Васильевич, Кобайдзе Александра Филипповна, Ильина Надежда Николаевна, Ситникова Светлана Геннадьевна, Ситникова Лидия Александровна, Елена Владимира, Елена Владимировна, Короленко Виктор Владимирович, Лебедев Юрий Владимирович, Мещерин Николай Петрович, Родионов Александр Сергеевич, Солонцова Иван Михайлович, Солонцова Нина Ивановна, Садикова Нина Павловна, Садикова Анатолий Иванович, Пономаренко Сергей Юрьевич, Хлопянов Виктор Васильевич, Антипов Александр Дмитриевич, Антипов Раиса Александровна, Арганашвили Андрей Моисеевич, Бондаренко Екатерина Петровна, Бирюков Петр Иванович, Бурдули Насида Александрович, Верховодова Любовь Петровна, Гладкова Вера Ивановна, Гладков Владимир Иванович, Закаидзе Васо Ваноевич, Кривошеев Григорий Григорьевич (сын), Капленкова Елена Владимировна, Короленко Виктор Владимирович, Лебедев Юрий Владимирович, Мещерин Николай Петрович, Родионов Александр Сергеевич, Солонцова Мария Филипповна, Фоменко Галина Константиновна, Фоменко Александр Александрович, Хвостиков Сергей Вячеславович, Васильченко Ольга Григорьевна, Гмыря Елена Матвеевна, Турский Иван Леонидович, Хвостикова Татьяна Игнатьевна, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей земельных массивов о намерении выделиться в земельные участки.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, с. Горнозаводское, ул. Калинина, 105, инициативная группа уполномоченных представителей дольщиков.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услужный печатный лист.